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контролювати). Туристичний збір зможе стати вагомим важелем 

інвестування в туристичну інфраструктуру. При цьому, у Кодексі 

повинні визначатися напрямки фінансування, залишаючи органам 

місцевого самоврядування право самостійно визначати конкретні 

інвестиційні проекти.  
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ПРОБАЦІЯ ЯК ОДИН З ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ВИПРАВЛЕННЯ 

ТА РЕСОЦІАЛІЗАЦІЇ ЗАСУДЖЕНИХ  

У системі основних засобів виправлення та ресоціалізації 

засуджених, визначених кримінально-виконавчим законом, чільне 

місце займає пробація.  

Пробація – це доволі «молода» концепція, історичний розвиток 

якої почався ще в ХІХ ст. Поява пробації була зумовлена важливими 

соціальними та культурними тенденціями в країнах Західної Європи й 

Північної Америки, коли пенальні реформи почали орієнтуватися на 

їдеї гуманітаризму, поєдані з висновками щодо неспроможності 
в’язниці повернути злочинців до суспільства як повноцінних його 

членів [1, с. 113].  
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Як зазначає Д. Ягунов сьогодні термін «пробація» вживається в 

декількох значеннях: 1) як концепція соціальної роботи з 

правопорушниками та іншими соціально вразливими групами; 2) як 

ієрархічна організаційна структура; 3) як орган державної влади 

(служба); 4) як умовне невинесення вироку або як умовне звільнення 

від покарання з випробуванням; 5) як специфічний процес виконання 

альтернативних покарань; 6) стан, у якому перебуває злочинець 

упродовж певного терміну: злочинець (probationer) перебуває «на 
пробації» – тобто під пробаційним наглядом (on probation, under 

probation supervision); 7) як з’єднувальна ланка між кримінальним 

процесом, виконання покарань та соціальною роботою [2]. 

Закон України «Про пробацію» під поняттям «пробація» розуміє – 

систему наглядових та соціально-виховних заходів, що застосовуються 

за рішенням суду та відповідно до закону до засуджених, виконання 

певних видів кримінальних покарань, не пов’язаних з позбавленням 

волі, та забезпечення суду інформацією, що характеризує 

обвинуваченого [3]. 

В рамках реалізації кримінально-виконавчої політики 

здійснюється наглядова та пенітенціарна пробація. 

Сумніву не викликає соціальна доцільність застосування пробації. 
Про що свідчать думки науковців.  

Так В. Дрьомін чітко підкреслив, що на особливу увагу заслуговує 

реабілітаційний аспект пробації: при її застосуванні головною метою 

вважається не покарання, а соціальна реінтеграція в суспільство та 

виправлення засуджених [4, с. 123]. 

Виходячи з позиції І. С. Яковець: «Основна відмінність 

сьогоднішньої пробації – ми починаємо працювати із людиною ще на 

момент, коли вона є обвинуваченим. Тобто пробація вивчає особу, 

вивчає її соціальні зв’язки, наскільки їй потрібна допомога та яка саме. 

Ми знижуємо витрати на утримання осіб в місцях позбавлення волі та 

не вимушені боротися потім із негативними явищами, які дає ізоляція 
від суспільства» [5]. 

Як вважає О. В. Ткачова, використання виховних, соціальних і 

наглядових заходів, що передбачені системою пробації до осіб, які 

визнані судом винними у вчиненні злочинів невеликої і середньої 

тяжкості, буде гуманним, розумним, економічно доцільним і 

ефективним заходом у запобіганні рецидивній злочинності, зменшенні 

криміногенного потенціалу українського суспільства [6, с. 71]. 

Справді, цей вид впливу на злочинця може стати одним із 

найефективніших, адже, в першу чергу, це пов’язано з особистим 

підходом до кожної особи, яка вчинила правопорушення, бо наше 
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законодавство направлено саме на виправлення людини, а не 

засудження [7, с. 600].   

Це є можливим за умови впорядкування системи нормативно-

правових актів, у тому числі підзаконних, які регулюють кримінально-

виконавчу діяльність, пов’язану із здійсненням пробації, починаючи 

від термінологічних змін (заміна терміну «кримінально-виконавчі 

інспекції» на «орган пробації») до змістовних сутнісних змін. 

Належним має бути фінансове та матеріально-технічне забезпечення 
пробаційної діяльності. Слід також розширювати співпрацю органів 

пробації з представниками громадських організацій задля досягнення 

спільними зусиллями мети пробації – забезпечення безпеки 

суспільства тощо. 
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